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SKRIFTLIG FRÅGA E-2222/09
från Elisabetta Gardini (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Telecoms avgifter för "unbundling": skydda konkurrensen för att skydda 
konsumenterna

Så kallad ”unbundling” av den före detta monopolinnehavarens nät (det vill säga kravet på att 
monopolinnehavaren låter konkurrenterna få tillgång till det egna accessnätet) har hittills varit ett av 
de effektivaste inslagen i den nuvarande regleringsramen för telekommunikationstjänster för att 
avreglera marknaden. I dag används cirka 20 miljoner telefonlinjer för ”unbundling” i hela Europa 
(cirka 2,7 miljoner i Italien) av flera olika operatörer som konkurrerar om samma priser och tjänster. 
Tack vare denna konkurrens har priserna på telekommunikationstjänsterna minskat med 28 procent i 
Italien sedan avregleringen inleddes.

Den före detta monopolinnehavaren, Telecom Italia, har nu begärt att få höja avgiften för ”unbundling” 
till 1,75 euro (det vill säga med 23 procent). Detta innebär att konkurrensförutsättningarna kan 
försämras och att trenden med sjunkande priser riskerar att vända. Man beräknar att den totala 
utgiftsökningen för konsumenterna därmed skulle bli cirka 200 miljoner euro bara under 2009. 

Kravet att få höja avgiften för ”unbundling” verkar inte kunna motiveras av en verklig ökning av de 
faktiska kostnaderna för operatören eller av en kvalitativ eller kvantitativ förbättring av de erbjudna 
tjänsterna. Enligt uppskattningar som gjorts av den italienska konsumentorganisationen Codacons 
kommer den etablerade operatörens (uppskattade) produktionskostnader inte att öka utan rent av att 
minska. Dessutom skulle de ökade kostnaderna vara negativa för konkurrensen eftersom kapaciteten 
till nyinvesteringar i fasta alternativa nät skulle minska. Detta skulle i sin tur hindra 
bredbandsspridningen som redan inte är lika stor i Italien som i övriga EU.

I december förra året förbjöd Europeiska kommissionen den italienska konkurrensmyndigheten 
(Agcom) att godkänna Telecom Italias krav på en ökning innan kommissionen fått ta del av de 
uppgifter om de faktiska kostnaderna för den etablerade aktören som styrkts av ett utomstående 
bolag. 

Mot bakgrund av ovanstående ombeds kommissionen svara på följande frågor: 

Anser kommissionen att Agcoms planer på att godkänna Telecom Italias krav att få höja avgiften för 
”unbundling” medför materiella och väsentliga ändringar av de skyddsåtgärder som redan vidtagits? 
Bör kommissionen därför få ta del av alla dessa planer innan de godkänns av Agcom, i enlighet med 
artikel 7 i ramdirektivet?

Anser kommissionen att konsumenternas intressen bättre skulle kunna skyddas genom att införa 
skyddsåtgärder för konkurrensen, även inom sektorn för elektronisk kommunikation, i stället för att 
återgå till en protektionistisk hållning på marknaden, särskilt då vi just nu befinner oss i en allvarlig 
ekonomisk kris?


